



东丰县小四平镇古年村村民在清理大棚。

### 全力备春耕 打好“第一仗”

一年之计在于春。为确保春耕备耕顺利进行,东丰县小四平镇提前谋划、统筹安排,加强政策支持、农资保障和技术指导,切实保障春季农业生产和粮食安全,全力以赴打好第一仗,为全年农业生产开好头、起好步。

#### 检修农机打好“提前量”

人勤春来早,农机备耕忙。小四平镇为保证春耕顺利进行,对农机具进行全面检修,及时排除故障,保障每台农业机械都能以最好的状态、最高的效率服务春耕工作。截至目前,全镇3家农机合作社均检修完毕,可确保春耕生产开好局、起好步。

#### 备足化肥跑好“接力赛”

小四平镇正常经营农业合作社、家庭农场目前有36个。化肥7800吨,种植20吨。全镇化肥施用量7800吨,农药大约投入资金184万元。为保证

春耕备耕工作顺利进行,小四平镇提前筹备,早部署、早谋划,多措并举保障春耕生产的农资供给工作。

#### 秸秆离田按下“启动键”

截止目前,小四平镇耕地面积9279.27公顷。其中,玉米种植面积8316公顷,大豆种植面积198.4公顷,水稻种植面积631公顷,其它农作物种植面积133.87公顷。为有效解决庞大农作物秸秆处置问题,小四平镇抢抓耕地开化前的有利时机,积极开展农作物秸秆离田工作,按下秸秆离田的“启动键”。

机械打包实现了秸秆的有效利用,为村民们增加了经济收入。记者在小四平镇古年村看到,大型的秸秆打包机在农田里将秸秆一捆一捆的吞进肚里。一眨眼工夫,一袋袋方

方正正的秸秆包便从“铁牛”肚里吐出。村民王大哥指着秸秆打包机高兴地说,这一台打包机,顶我们百十来个人干活。秸秆打包后的田地干净利索,为春季耕种省去清理秸秆的麻烦,直接就能免耕播种,可省事了。

目前,小四平镇春耕备耕工作正有序开展。下一步,该镇将继续把农业生产作为重点任务,聚焦农民群众春耕备播期间最关注、最迫切、最需解决的生产难题,持续推进各项举措,多角度、深层次地帮助农民做好农业生产工作,为全年农业生产打下坚实基础。



选好种,产好粮。



东辽县象太镇一家农机经销网点销售人员正在为选购农机的农民调试农机。



秸秆离田,为春耕生产做准备。



东辽县渭津镇一家种子经销处工作人员在为顾客介绍优良种子品种。

### 技术指导+服务 助力春耕力道足

近日,西安区农业农村局组织相关工作人员成立春耕生产工作指导组,分别到农资经销商及农户家里查看春耕备耕情况,为农民提供农业技术指导和服务,以实际行动助力春耕备耕工作。

指导组工作人员,深入田间地头,为农户发放春耕生产宣传资料,宣传春耕备耕注意事项、提高农户的安全

意识、保障农资质量,并查看了有机肥实施现场,了解所使用有机肥的来源和安全性、施肥量和施肥方式。通过检查,确保有机肥的正确使用,提高农业生产的可持续性、保护环境和消费者的健康。

在农资经销商店,指导组对种子、肥料等农资的质量、农业生产环境、是否存在假冒伪劣产品流入市场进行了

调研,确保农民能够使用到安全、优质的农资,并与农资经销商签订了禁止销售以聚乙烯为主要原料制成且厚度小于0.01毫米的不可降解农用地面覆盖薄膜巡查记录。

下一步,西安区农业农村局将广泛开展送科技下乡、农技培训、技术指导等活动,确保春耕生产顺利进行,保障农产品质量安全。



东丰县二龙山乡高标准农田施工现场。



东丰县那甲镇高标准农田施工现场。



东丰县小四平镇古年村一苹果基地果农在为果树剪枝。



西安区灯塔镇高标准农田施工现场。



东丰县黄河镇高标准农田建设施工现场。

### 不负春光好 果树剪枝忙

近年来,金红苹果成为了东丰县小四平镇当地经济发展的主导“品牌”,各村村民也通过种植金红苹果实现了致富增收。开年以来,小四平镇抢抓农时,提早按下春耕生产“加速键”,组织

园艺技师、果农到果园对果树进行修剪、施肥和灌溉,同时加强对病虫害和害虫的防治工作,确保苗木可健康成长,提高产量和品质。

截至目前,小四平镇成立金红苹果

种植协会1家、种植合作社8家、果树种植户2200余户,覆盖全镇16个行政村。全镇种植规模达到110多万株以上,种植面积1285公顷,丰产期产量稳定实现1300万公斤,实现产值4000余万元。

### 春耕备耕忙 农资购销旺

春耕备耕是全年粮食生产的“首战”,也是一年收成的基础。当前正值春耕备耕的关键时期,连日来,东丰县南屯镇抢抓农时,提早谋划春耕生产,全力以赴保障春季农业生产。

张荣欣是南屯镇北福兴村5组种粮大户,今年准备种植水田70亩、

旱田50亩。一大早,她就来到镇内的农资经销店选购化肥、种子等农资。

在农资经销店记者看到,各类种子、化肥等农资,被井井有条、分门别类的摆放在店内。选购肥料种子的农户人头攒动,大家一边选购种子,一边了解不同种子的种植特性。销售人员忙里忙外的介绍产品,根据种

植区域、环境等进行指导、开票、装车,忙得不亦乐乎。

春耕备耕,农资先行。记者了解到,为打好春耕生产第一仗,南屯镇提前部署,积极协调动员农资经营户做好储备种子、化肥、农药工作。目前,镇内农资储备充足,能够满足全镇春耕备耕生产需求。

### 农机修理忙 春耕有保障



3月19日,吴大伟在全神贯注地维修农机。他经营的大伟农机修理部位于西安区灯塔镇石河小街,是西安区唯一一家指定农机修理单位,承担以太阳村为中心辐射周边十几个村的农机修理、维护、保养。他常年走村入户为农民检修农机具,及时消除农机故障隐患,为当地农民农业生产提供农机保障。每年经他检修农机具200余台,受到当地农民的一致好评,被称为“农机120”。



农资入库,后劲十足。

### 东辽县农机推广站 抢修农机保春耕

随着气温逐渐回升,一年一度的春耕准备工作拉开帷幕。连日来,东辽县农机推广站的农技人员深入农户家中,指导农户做好检修、春耕、机播等工作,确保春耕备耕生产工作顺利进行。

在平岗镇石咀村,大大小小的农机具整齐停放,金属碰撞声不断传来,工作人员正手持扳手、钳子等工

具,娴熟地为“冬眠”数月的农机具进行维修保养,检查潜在隐患问题、更换破损零部件、清洗发动机,确保每一台农机具都能在春耕时正常投入使用。同时,农机站的技术人员给前来维修农机具的农户们讲解机械保养方法,确保为今年农业增产增收开好头、起好步。

充分发挥现有农机具的重要作

用,是所有农民的期望,也是整个春耕生产的重要环节。据了解,东辽县在4月初将检修、维护农机具一万三千余台。其中,拖拉机一万两千多台,播种机300多台。同时,为确保春耕生产顺利进行,东辽县农机推广站还将走进田间地头,对正在备耕的农业机械进行检查,预防农机安全生产事故发生,为全县春耕生产打下坚实基础。

